

Колхозник



КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПОЛНОСТЬЮ ОБСУДИЛА
ВСЕГО ПРОДУКТОВЫХ ПРЕДМЕТОВ

Обеспечить дальнейшее уверенное движение вперёд

Состоявшийся 21 ноября 4-й пленум районного комитета партии обсудил важнейшие задачи всей районной партийной организации, чтобы обеспечить ещё более уверенное движение вперёд по пути дальнейшего подъёма сельского хозяйства и по усилению партийной пропаганды во всех первичных парторганизациях.

Труженики колхозных поселков под руководством районной партийной организации в текущем году вырастили хороший урожай и обеспечили 25 октября выполнение государственного плана хлебозаготовок и 5087 пудов хлеба — вывезены закрома Родины в первом плане.

Всё это показывает какими огромными возможностями располагает наш район, всё это подтверждает о силе колхозного строя, о беспрецедентной преданности наших хлеборобов своему родному государству. Выполнение и выполнение плана хлебозаготовок является прежде всего результатом правильной линии районной партийной организации, которая при помощи краевого комитета ВКП(б) организовала умелое сочетание достижений современной сельскохозяйственной техники с сельскохозяйственными кампаниями. Лишь на рациональный сев, на проведение его в короткие, скажем сроки, линии уборки хлеба с начала весенней спелости, линия сдачи хлеба государству с первых дней уборки и проведение её нараставшими темпами до полного заражения целиком себя опровергали и должны быть закреплены на будущие годы, неблагоприятных погодных условиях текущего года колхозы нашего района досрочно сдаются с государством хлебу и завершили уборку рожка до стола раннего выпадения снега.

Не в характере большевиков останавливаться на достигнутом. Партия чинит нас тому, чтобы на основе практического анализа своих успехов строить продуманные планы для дальнейшего движения вперёд, для достижения новых побед.

4-й пленум, обсуждая итоги 2-го пленума краевого комитета ВКП(б), на основе глубокого самокритического анализа обсудил вопрос о завершении сельскохозяйственного года и задачах по подготовке к весеннему севу.

Мы стремимся вперёд и только вперёд. Поэтому задача состоит в том, чтобы успеши завершить все работы сельскохозяйственного года, закончить обмолот всего хлеба и особенно семенных участков, полностью выполнить задание по сдаче государству

всех видов продуктов, в том числе и продукции животноводства. Работы в этой области много, но участники пленума с большевистской осторожностью вскрыли недостатки и определили правильные пути их преодоления.

Одной из первоочередных задач в сельском хозяйстве пленум выдвинул подготовку к весеннему севу. Надо, чтобы каждый колхоз полностью засеял семена и сохранил их в соответствии с требованиями агротехники, ибо качественные семена — это жизненная основа будущего урожая. Известно, что второй заповедью после хлебозаготовок является засыпка семян.

Опыт передовиков сельскохозяйства, достижения мичуринской науки, труды академика Лысенко — важнейшие подтверждают о силе колхозного строя, о беспрецедентной преданности наших хлеборобов своему родному государству. Выполнение и выполнение плана хлебозаготовок является прежде всего результатом правильной линии районной партийной организации, которая при помощи краевого комитета ВКП(б) организовала умелое сочетание достижений современной сельскохозяйственной техники с сельскохозяйственными кампаниями. Лишь на рациональный сев, на проведение его в короткие, скажем сроки, линии уборки хлеба с начала весенней спелости, линия сдачи хлеба государству с первых дней уборки и проведение её нараставшими темпами до полного заражения целиком себя опровергали и должны быть закреплены на будущие годы, неблагоприятных погодных условиях текущего года колхозы нашего района досрочно сдаются с государством хлебу и завершили уборку рожка до стола раннего выпадения снега.

Партия всегда считала, что уровень политического просвещения, состояния пропагандистской работы имеет решающее значение для всей практической деятельности. Известно, что чем выше политический уровень наших кадров и в первую очередь коммунистов, тем плодотворнее труд на всех участках социалистического строительства.

Поэтому пленум районного комитета партии так же обсудил вопрос о состоянии и задачах партийного просвещения. За последний период, вы полнив указания ЦК ВКП(б), в районе улучшилась работа по повышению идеиного уровня коммунистов, по до сих пор в этой области много крупных недостатков. Участники пленума по-большевистски вскрыли недостатки в постановке партийной пропаганды и определили дальнейшие задачи для того, чтобы до конца выполнить указания ЦК ВКП(б).

Большевики никогда не останавливаются на достигнутом, они всегда шагают вперёд и только вперёд. Это отличительное качество присуще и большевикам Кежемской районной партийной организации. Поэтому забота о будущих победах, о новом движении вперёд составляет святой долг каждого большевика.

4-й пленум районного комитета партии дал развернутую программу борьбы за дальнейший подъём сельского хозяйства, повышение экономики колхозов и всех тружеников района.

4-й пленум Кежемского райкома ВКП(б)

На днях в помещении парткабинета состоялся 4-й пленум Кежемского РК ВКП(б).

Пленум обсудил два вопроса: повестки дня: «Итоги 2-го пленума краевого комитета ВКП(б)» и «Организационный вопрос».

По первому вопросу с докладом выступил 1-й секретарь РК ВКП(б) т. Кочетков.

Рассказав в замечательных итогах сельскохозяйственного года в целом по нашему краю и заслугах в этом крае партийной организации дов报者 сказал, что наша районная партийная организация при помощи краевого комитета ВКП(б) в текущем году добилась серьёзных успехов в подъёме сельского хозяйства.

Весенний сев 1948 года колхозы нашего района прошли более организованно, чем когда-либо в прошлые годы. План сева яровых культур выполнен на 102 процента, дав общий прирост посевных площадей по сравнению с 1947 годом на 274 гектара, а по основной продовольственной культуре-пшенице на 1213 гектаров.

Наибольшего расширения посевных площадей, особенно по пшенице добились колхозы: «Пробуждение» — на 43,2 процента, имени Сталина (Л. Проспекти), — 43,5 процента, «Агрострой» (д. Пашино) — 35 процентов, и многие другие.

План хлебозаготовок выполнен в целом по району к 25 октября на 102,3 процента, и на 1 ноября с. г. сдан сверх плана 5087 пудов хлеба. По сравнению с 1947 г. в текущем году сдали хлеба на 16662 пуда больше, а основной культуры-пшенице на 39043 пуда.

Лучших успехов в подъёме сельского хозяйства и в выполнении плана хлебозаготовок добился колхоз «Заветы Ленина» (председатель правления т. Дмитриев, секретарь парторганизации т. Бирюков), который к 23 сентября выполнил план хлебозаготовок и вывез в закрома Родины 900 пудов хлеба сверх плана. Завоевав первенство в социалистическом соревновании, колхозники и колхозницы данного колхоза заслуженно получают переходящий Красный знамя райкома ВКП(б) и исполкома райсовета.

Так же досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок колхозы «Путь к коммунизму», сдавший 900 пудов хлеба сверх плана, и птице — 24,5 процента. Пленум требует от всех правильных колхозов, партийных

пудов хлеба сверх плана, «Колос Октября», выполнивший план на 115 процентов, имени Калинина-132 процента, «Власть Советов»-133 процента, «Путь к социализму»-128 процентов, «Новая Волна»-124 процентов, имени Будённого-117 процентов и многие другие.

Наряду с этим докладчик отметил, что партийная организация не обеспечила должного руководства полеводством, в результате чего из 26 колхозов района до сего времени 8 колхозов не выполнили плана хлебозаготовок. К таким колхозам относятся — «Красная звезда» (д. Када), «Смерть капитала», «Ударник», имени Молотова и другие.

Говоря о работе МТС т. Кочетков отметил, что Кежемская МТС в 1948 году работала лучше, чем все прошлые годы своего существования. План коммайной уборки выполнен на 107 процентов, весенняя пашня — 103 процента и подъём зяблей — на 127 процентов.

Одновременно докладчик отметил и ряд серьёзных недостатков в работе МТС. Попрежнему остаётся низкой выработка на условный 15сильный трактор. Дирекция МТС формально подходит к заключению договоров с колхозами и имеются случаи взаимного укрывательства недостатков в работе со стороны МТС и колхозов.

Особое внимание 4-й пленум обратил важнейшей отрасли сельского хозяйства — общественному животноводству. Особое внимание 4-й пленум обратил важнейшей отрасли сельского хозяйства — общественному животноводству.

Если по полеводству наша районная партийная организация имеет не плохие успехи, — сказал т. Кочетков, — то в области животноводства мы имеем большие недостатки.

В колхозах района допущены — большой падёж скота, яловость маточного поголовья, разбазаривание (особенно погонят), безобразное отношение к содержанию скота и отсутствие контроля со стороны первичных партийных организаций. В результате наш район не выполнил годового плана — развития общественного животноводства по лошадям на 19,2 процента, по овцам — на 19,2 процента, крупному рогатому скоту — 10,7 процента, свиньям — 31,5 процента, овцам — 11 процентов. Так же досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок колхозы «Путь к коммунизму», сдавший 900

организаций принятия всех мер к безусловному выполнению плана развития животноводства в 1948 году и добиться повышения его производительности.

Учитывая допущенные ошибки прошлых лет в области полеводства 4-й пленум требует от правлений колхозов, партийных организаций, сельских советов своевременно начать подготовку к весеннему севу 1949 года. Развернуть политическую работу, социалистическое соревнование и установить повседневный контроль, проверку и период подготовки к весеннему севу.

Пленум считает сейчас одни из главных задач в подготовке к севу — это в ближайшие дни закончить обмолот семенных участков, принять все меры к выполнению задания по засыпке семян каждым колхозом. Обеспечить сохранность их от порчи и разбазаривания, как золотого фонда государства и колхозов.

Одновременно обратить особое внимание на вывозку навоза, сбор золы, снегозадержание на открытых местах, на посыпку озимых, парах и зяблей. В приложениях по докладу т. Кочеткова первым выступил председатель правления первого колхоза «Заветы Ленина», который поделился опытом своей работы и в заключение сказал, что успешно закончившая 1948 сельскохозяйственный год, их колхоз уже полностью засыпал семена и приступил к ремонту посевного инвентаря.

Председатель правления колхоза «Колос Октября» в своём выступлении подверг реальной критике работу дирекции МТС, которая при заключении договоров с колхозами не указывает сроков по основным видам работ и даже не указывает сколько и что обязаны сделать МТС.

Всего выступил в пренесённых 17 человек. Все выступившие вскрывали те недостатки и ошибки в работе районной партийной организации, которые мешали успешному выполнению исторического решения Февральского пленума ЦК ВКП(б).

4-й пленум принял развернутое решение, в котором привлёк всю районную партийную организацию, комсомольцев и всех трудящихся района добиться в 1949 году нового подъёма сельского хозяйства и вывести наш район в число передовых районов края.

Приступили к ремонту посевного инвентаря

Готовы весенним севу 1949 года большевистская встреча, передовые колхозы района уже приступили к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Особенно напряжённо трудятся кузнецы колхоза «Заветы Ленина», взявшись обязательство

ремонтировано две конные селяки. Такое же обязательство взял на себя кузнец колхоза «Новая волна», который отремонтировал в честь своего обязательства ими уже одну селяку.

П. Воронов

За дальнейшее улучшение кооперативной торговли в районе (С совещания уполномоченных потребкооперации района)

Вопрос о состоянии и дальнейшем улучшении кооперативной торговли в районе хорошо осветил в своем докладе председатель правления райрыболовпотребсоюза т. Агапов А. И.

Розничный товарооборот, говорит он, является основной отраслью потребительской кооперации. Огромных успехов в борьбе за выполнение третьего решающего года после войны пятилетки добился советский народ. Активное участие в этом всенародном соревновании принимают работники торговли и общественного питания, ширится движение за досрочное завершение плана товарооборота, что имеет огромное значение для дальнейшего подъёма благосостояния трудящихся.

В это великое дело всенародной борьбы работники потребительской кооперации нашего района внесли свою скромную долю. 9-месячный план товарооборота в целом по райрыболовпотребсоюзу выполнен на 110 процентов. За этот период трудающимися района продано товаров больше, чем в прошлом году, на 3 миллиона 200 тысяч рублей. Значительно больше, чем в прошлом году, заготовлено и закуплено в этом году для трудающихся района сельскохозяйственных продуктов. В области общественного питания потребительская кооперация имеет серьёзные достоинства. Характерным примером является снижение цен на блюда в Кежемской чай-

ной за период 9 месяцев 1948 года на 32 процента.

Наряду с большими достижениями, потребительская кооперация района имеет ещё много серьёзных недостатков, на устранение которых заострил внимание участников совещания докладчик и выступил в прениях. Докладчик особенно критиковал работу Дворецкого, Пановского, Проспихинского сельца, председателями которых т. Г. Чапцев, Кокорин, Понамарёв. Только неравнотрудностью правлений и руководителей этих сельцо можно объяснить отсутствие подачиста в магазинах этих сельца товаров повседневного спроса, как сочи, керосина, известии. Нечем иным объясняется и недостаточная закупка сельскохозяйственных продуктов у колхозов и колхозников по ценам, заставляющим снизить цены на рынке. Всё это говорит за то, что правления этих сельца плохо борются за выполнение плана товарооборота, не понимая ещё задачи, поставленной перед работниками потребительской кооперации третьим Всесоюзным съездом потребительской кооперации и вторым съездом крайпотребкоопса. А задачи эти заключаются в следующем: выполнить план товарооборота, для чего необходимо улучшить обслуживание потребителя и подтянуть отстающие селько: выполнить план заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов; всемерно укреплять финансовое состо-

жение системы за счёт имеющихся внутренних ресурсов, проведения жесткого режима в расходовании средств, правильного использования имеющихся средств, ликвидации потерь от бесхозяйственности, растрата и хищений, сокращения расхода издережек обращения минимум на 0,5 процента, взыскания полностью лебяжской задолженности и не допускать её вперед. Улучшить работу по сбору новых взносов и кооперированию, на основе чего дать сверхплановых накоплений до конца года не менее 350 тысяч рублей.

С особым вниманием участники совещания прослушали выступление 1 секретаря райкома ВКП(б) т. Кочеткова В.К. Требование трудающихся к работникам советской торговли, особенно сейчас, значительно возросло. Поэтому работники потребительской кооперации района должны развернуть культурную советскую торговлю товарами, удовлетворяющими их запросы и нужды. На это т. Кочетков обратил особое внимание в своём выступлении.

Выступившие участники совещания отметили ряд серьёзных недостатков в работе потребительской кооперации и внесли конкретные предложения для дальнейшего её улучшения.

Собрание приняло развернутое решение, направленное на дальнейшее улучшение кооперативной торговли в районе.

Комсомольцы — в авангарде борьбы за досрочное выполнение годового плана

20 ноября Кежемский леспромхоз рапортовал о досрочном выполнении годового плана по заготовке и вывозке древесины.

В авангарде этой борьбы наряду с коммунистами идут комсомольцы и молодёжь. Замечательную победу одержали молодые лесники Кадинского лесопункта. Комсомольское звено вожаков, руководимое Богодуловым Николаем, выполняет ежедневные нормы на 180 и выше процентов.

Трудовая активность комсомольцев и молодёжи позволила Кадинскому лесопункту выйти победителем в соревновании лесопунктов леспромхоза.

Активно работает молодёжь Дворецкого механизированного пункта.

Вот их имена: Головин Николай, Пешнер Яков, Верховых Александр. Не уступает брату и лесорубу Богодулов Алексей. Его звено выполняет ежедневные нормы на 180 и более процентов. На 160 процентов выполняет звено вожаков Биг Алана, вы полняя дневную норму на 190 процентов. На 160 процентов выполняет звено вальшиков Биг Александра. Само отверженно работают молодые шефы Киселёв Леонид, Понов Иван, Попов Михаил. Их звено и показатели — 180—200 процентов — заслужению красуется на Доске почёта Дворецкого механизированного пункта.

В. Зaborцов.

Годовой план выполнен досрочно

20 ноября, к дню открытия 2-го пленума райкома ВКП(б), Кежемский леспромхоз досрочно выполнил годовой план

по заготовке и вывозке древесины. Сейчас он даёт лес в счёт сверхплановых обязательств,

взятых работниками леспромхоза в ответ на обращение ботучанских лесников.

Семинар секретарей парторганизаций

После пленума районного комитета ВКП(б) был проведен двухдневный семинар секретарей первичных парторганизаций. На семинаре сделаны доклады на темы: "Задачи учебного года в сети партийного просвещения", "Организация и проверка ис-

полнения", "Положение о выборах народных судов РСФСР". Прочитаны лекции: "Ленин и Сталин о социалистической земледелии", "Право контроля деятельности правлений колхозов и администрации сельскохозяйственных органов первич-

Обязательство, данное товарищу Сталину, выполняется

В письме рыбаков и рыбачек Красноярского края на имя товарища Сталина рыболовецкая бригада колхоза имени Молотова обязалась выполнить годовой план рыбодобывчи к 7 ноября и до конца года сдать государству 200 пудов рыбы сверх плана. Борясь за выполнение своих обязательств, бригада в количестве 10 человек с первых дней реконструкции приступила к подледному лову и сдала государству на 20 ноября с. г. уже 120 пудов рыбы сверх плана. Сейчас, пересмотрев свои обязательства, бригада обя-

зилась до конца года быть еще 180 пудов рыбы. Бригадир рыболовецкой бригады колхоза с помощью председателя правления колхоза т. Водолюбова правиль организовала труд бригады и использует опыт рыбаков практикой нашей района в практической деятельности.

С каждым днём бригада добивается всё новых и новых успехов в выполнении своих обязательств, взятых письмом перед товарищем С

В. Нечеев

В своем обращении ко всем колхозникам и колхозницам, специалистам, животноводству нашего района колхозники и колхозницы сельхозартели "Колос Октября" писали: "Вступая в социалистическое соревнование за развитие общественного животноводства и повышение его производительности, мы полны решимости честно выполнить взятые на себя обязательства".

Слова их не разошлись с делом. Государственный план

будет использован на конференции для повышения его производительности.

Брюханов.

Письма в редакцию В чём причина?

Сейчас, когда работники потребительской кооперации и общественного питания борются не только за количество, но и за качество выпускаемой продукции, как не удивительно, но работникам Кежемской хлебопекарни ещё пришлось преисподнейше отнестись к качеству выпущенной ими продукции. Выпуск недоброкачественной продукции для них обычное явление.

Почему выпекает сырой хлеб? — спросил я у заведующего пекарней т. Рукосуева.

— Удивил! Да с этим вопросом к нам обращаются чуть ли не каждый день: вчера было медицинская комиссия, по завчерашнему — представитель райисполкома... — стала перечислять т. заведующий, — и все спрашивали.

— В чём же дело?

— А разве сегодня хлеб сырой? — в свою очередь спрашивал заведующий. — Сегодня нет, а вчера из завчера был сырой, — ответил я.

Морозов

Наладить работу колхозной бани

У нас в д. Дворец построена общая колхозная баня. Но направо радовались колхозники, что после упорного труда они смогут в неё помыться. Вместо того, чтобы баня работала два дня в неделю (для женщин и мужчин), пра-

вление нашего колхоза решло открыть её раз в неделю. Поэтому женщины и дети могут помыться в бане.

Далее такая работа не может продолжаться. Колхозная баня должна работать нормально.

Ответственный редактор П. Г. Семёнов.